

सीएम ने लांच की 'हिंदी' ईमेल आईडी

ऐसा करने वाला राजस्थान पहला राज्य



टीवी से संचालित होगा ई-मित्र
21 मार्च को जयपुर में
डिजिफेस्ट का चौथा चरण

व्यूरो/नवज्योति, उदयपुर

उदयपुर में रविवार को राजस्थान के इतिहास में 'हिंदी' ईमेल आईडी लांचिंग का नया अध्याय जुड़ गया है। अब आप हिंदी (देवनागरी) में अपना ईमेल आईडी बना सकते हैं। इसके लिए राजस्थान-भारत पर जाकर अपना यूजर अकाउंट खोलना होगा। इसकी लांचिंग रविवार को डिजिफेस्ट के समापन पर मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने की व कहा, मुझे इस बात का गर्व है कि मैं राजस्थान देश का पहला राज्य है जहां मैं पहली हिंदी ईमेल आईडी की लांचिंग कर रही हूँ, वह भी राजस्थान के उदयपुर शहर से। डिजिटल इंडिया के युग में यह अपने आप में बड़ा नवाचार है जो आज तक किसी ने नहीं किया है। आमजन की सहूलियत और घरेलू भाषा को आधार मान इस ईमेल आईडी को तैयार किया गया है। विशेष बात यह है कि इसमें महज दो चरणों में आप अकाउंट खोल सकेंगे। इसके लिए पोर्टल अंतिम चरण में है। उसके बाद आप ■ शोध पेज-5

रोबोट को देख
मुख्यमंत्री हुईं गदगद



एग्जीबिशन में रोबोट ने सभी का मन मोहा। रोबोट ने स्टूडेंट्स के साथ कई बातें की। कई रिकॉर्ड बताए तो कई सामान्य ज्ञान के सवाल के उत्तर भी दिए, राम राम कहने पर दोनों हाथ जोड़ दिए। मुख्य समारोह के बाद जब सीएम एग्जीबिशन में पहुंची तो उन्होंने भी दस मिनट तक इस रोबोट की कार्यप्रणाली देखी। सीएम ने रोबोट से भामाशाह कार्ड के बारे में पूछा तो उसने तुरंत जवाब दे दिए। उसके बाद सीएम ने कहा, हांस करके दिखाओ तो रोबोट हिलने लगा और गिर पड़ा। ऐसे में रोबोट के मुँह से निकला-आई एम सॉरी जिसे सुनकर सीएम भी गदगद हो गईं।

सीएम ने लांच...

अपना नाम लिखकर उसके आगे राजस्थान. भारत लिखेंगे तो आपकी यूजर आईडी तैयार हो जाएगी। उसके बाद आपको पासवर्ड जनरेट करने होंगे और आप सीधे विश्व की पहली हिंदी ईमेल आईडी से जुड़ जाएंगे। लांचिंग सेरेमनी पर मुख्यमंत्री की भी ईमेल आईडी बनाई गई जो वसुंधरा @राजस्थान.भारत है।

टीवी पर ई-मित्र, घर बैठे होगा भुगतान : अब ई-मित्र कियोस्क पर कतार में लगने की आवश्यकता नहीं होगी क्योंकि अब टीवी पर लगा सेटअप बॉक्स ई-मित्र से जुड़ी सारी कार्यप्रणाली देखेगा। इंडो-ईरान टाटा ट्रस्ट की अनिसिया अंसारी आगामी 13 दिसंबर तक जयपुर के 10 हजार घरों में यह सुविधा लांच कर देंगी। यदि सब कुछ सही रहा तो अब ई-मित्र पर मिलाने वाली 31 सुविधाएं घर बैठे सुलभ हो जाएंगी। 'दैनिक नवज्योति' से विशेष बातचीत में अंसारी ने बताया कि ऑनलाइन ट्रांजेक्शन की तर्ज पर ही टीवी का सेटअप बॉक्स कार्य करेगा जिसमें बिजली, पानी के बिल सहित 31 तरह की गतिविधियों का संचालन हो सकेगा। इस संदर्भ में सीएम वसुंधरा

राजे का कहना था कि पहले चरण में दस हजार इक्यूपमेंट लगाए जा रहे हैं। इसका परिणाम देखने के बाद इसे आगे बढ़ाएंगे। उदयपुर में हुए डिजिफेस्ट के समापन पर सीएम वसुंधरा ने डिजिफेस्ट के चौथे चरण का आयोजन आईटी दिवस पर 21 मार्च को जयपुर में करने की घोषणा की। हालांकि, जयपुर के नाम को लेकर सीएम ने आपत्ति जताई, लोकियन प्रमुख शासन सचिव ने उन्हें बताया कि आईटी डे पर होने वाला फेस्ट, रिब्यू फेस्ट होगा।